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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЗВО МВС УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Через повномасштабне вторгнення російських військ наша держава переживає 
найскрутніші часи з моменту здобуття нею незалежності. Означене змінило як життя 
кожного українця, так і функціонування державних та правоохоронних органів, а також 
вплинуло на підготовку здобувачів вищої освіти, в тому числі у ЗВО зі специфічними 
умовами навчання системи МВС України. Наразі збереження життя громадян і захист 
територій нашої держави зумовлюють організацію підготовки правоохоронців у ново-
му напрямі, обумовленому воєнним станом. Додаткові труднощі у цьому напрямі та-
кож спричинені тим, що частина працівників правоохоронних органів та здобувачів 
вищої освіти, які навчаються у ЗВО зі специфічними умовами навчання, були змушені 
особисто організовувати виїзд своїх сімей у безпечні для життя та здоров’я місця.  

Водночас навіть в умовах воєнного стану підготовка здобувачів ЗВО системи 
МВС України залишається пріоритетним завданням, а системне вдосконалення органі-
зації діяльності складових сектору безпеки і оборони є одним з основних напрямів змі-
цнення національної безпеки та суверенітету України. Від якості підготовки працівни-
ків сектору безпеки і оборони, оновлення існуючих підходів до підготовки особового 
складу, зокрема з урахуванням стандартів НАТО і країн – членів Європейського Сою-
зу, залежить своєчасність та ефективність реалізації поставлених перед ними завдань.  

Останніми роками проблематика, пов’язана з організацією освітньої та наукової 
діяльності в закладах вищої освіти зі специфічними умовами навчання, що здійснюють 
підготовку поліцейських, стала предметом наукових досліджень низки вчених. Так, 
В. І. Користін вивчав питання напрямів реформування професійної освіти поліцейсько-
го [1], К. Л. Бугайчук висвітлив концептуальні засади та наявні проблеми реформуван-
ня відомчої освіти МВС України [2], Д. В. Швець дослідив сутність і специфіку профе-
сійної підготовки поліцейських, проаналізував та узагальнив досвід професійної підго-
товки кадрів для органів поліції зарубіжних країн, зокрема Великобританії [3], а також 
окреслив можливі способи вдосконалення теоретико-правових засад і практики органі-
зації професійної підготовки поліцейського [4]. М. В. Корнієнко та А. І. Берендєєва 
особливу увагу приділили важливості юридичної освіти в роботі поліцейського, а також 
актуальним питанням її реформування. Вчені цілком справедливо констатували, що для 
успішної протидії злочинності працівники поліції повинні здобувати юридичну освіту, 
особливо це стосується слідчих [5]. М. С. Долинська присвятила свої праці проблемам 
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здобуття юридичної освіти у ЗВО зі специфічними умовами навчання, а також наголо-
сила на важливості існування поряд із класичними юридичними закладами освіти ЗВО 
зі специфічними умовами навчання, які перебувають у системі МВС України [6]. Од-
нак наявна увага з боку науковців до процесів реформування професійної освіти полі-
цейських не виключає існування проблемних питань у цій сфері, особливо в умовах 
воєнного стану. Більше того, розвиток кадрового потенціалу, зокрема шляхом забезпе-
чення якісної підготовки кваліфікованих фахівців, є пріоритетним напрямом сьогоден-
ня, адже рівень злочинності продовжує зростати. Однак навіть в таких умовах праців-
ники Національної поліції повинні повною мірою виконувати свої повноваження.  

Потрібно звернути увагу на те, що для оптимізації роботи Національної поліції 
під час воєнного стану 15 березня 2022 р. Верховна Рада України внесла відповідні до-
повнення до Закону України «Про Національну поліцію». Зокрема, вказані зміни сто-
суються таких питань, як: взаємодія органів і підрозділів Національної поліції з держа-
вними органами, органами місцевого самоврядування, в тому числі щодо військовопо-
лонених; забезпечення конвоювання та утримання затриманих осіб; розмінування та 
допуск поліцейських до проведення спеціальних вибухотехнічних робіт, а також пред-
ставництво в Міжнародній організації кримінальної поліції – Інтерполі. Також на зако-
нодавчому рівні були врегульовані питання щодо збору біометричних даних осіб, у то-
му числі шляхом дактилоскопіювання, розширено перелік підстав для зупинки полі-
цейським транспортного засобу та його перевірки, а також перевірки водія і пасажирів. 
Вважаємо, що ЗВО зі специфічними умовами навчання доцільно додатково роз’яснити 
зміни та доповнення здобувачам, оскільки вони залучаються до несення служби, зок-
рема до забезпечення публічної безпеки і порядку. 

Отже, можна зробити висновок, що збереження та подальший розвиток існуючої 
системи підготовки поліцейських з урахуванням сучасних вимог та викликів є основ-
ним завданням держави для забезпечення якісної підготовки працівників Національної 
поліції України. 

Удосконалення освітньо-наукової діяльності у ЗВО МВС України можливе за 
допомогою оновлення та вдосконалення нормативно-правової бази, налагодженого 
механізму бюджетного фінансування освітньої діяльності та наукових досліджень, 
ефективної реалізації вказаних форм взаємодії ЗВО МВС України з Національною 
поліцією з метою забезпечення територіальних органів та підрозділів висококваліфі-
кованими працівниками, які будуть спроможні забезпечувати належний рівень безпеки 
в державі та суспільстві. 
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ПСИХОФІЗІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ 
КУРСАНТІВ У ЗВО МВС УКРАЇНИ 

Найважливішим чинником успішної підготовки співробітника поліції є психофі-
зіологічна підготовка, яка дає можливість чітко усвідомлювати окремі елементи техні-
ки стрільби, успішно аналізувати виникаючі при цьому м’язово-рухові, зорові та інші 
відчуття, сприйняття, увагу та швидкість реакції. Даний вид підготовки сприяє приве-
денню в готовність всього психофізичного апарату стрільця, призводить до оптималь-
ного стану функції нервових структур, відповідальних за реалізацію навички стрільби. 

Стан вогневої та психологічної стійкості, коли 90% пострілів не досягає мети, 
навряд чи можна вважати задовільним для практики співробітника поліції [1]. 

На наш погляд, виявлення недостатньої готовності співробітників поліції до си-
туацій, що потребують високого рівня застосування вогнепальної зброї, пов’язане з 
проблемами морально-психологічної стійкості у процесі вогневої підготовки. Саме то-
му навчальний процес має бути спрямований на підвищення уваги до психофізіологіч-
них аспектів курсантів, під час навчань з вогневої підготовки. 

До найважливіших психофізіологічних особливостей вогневої підготовки курса-
нтів, слід віднести: 

1) суттєва нервово-психічна напруга, пов’язана з очікуванням виникнення кри-
тичної ситуації, коли необхідно застосувати чи використати вогнепальну зброю, в якій 
з'являються, а часом стають домінуючими негативні емоції (страх, тривога, сумнів, не-
впевненість, постійне очікування нападу з боку правопорушників); 

2) необхідність діяти за умов швидкісного темпу, і навіть дефіциту часу, коли ре-
зультат поєдинку вирішується у частки секунди за активного опору правопорушників; 

3) необхідність зберігати постійний і високий рівень готовності до дій при не-
сподіваній зміні оперативної обстановки, що висуває особливо високі вимоги до стій-
кості та інтенсивності уваги працівника поліції; 

4) потреба у своєрідному «роздвоєнні» мислення співробітника поліції, що він має 
проявити здатність прогнозувати розвиток обстановки, необхідно одночасно прогнозу-
вати мінімум дві дії: свої та правопорушників, свої та інших співробітників поліції; 

5) почуття відповідальності за життя працівників поліції, які здійснюють проти-
дію правопорушникам в умовах надзвичайної ситуації терористичного характеру, а 
також усіх тих, хто перебуває у місці проведення операції. 

Процес формування професіоналізму співробітника поліції багато в чому визна-
чається виховною спрямованістю, при цьому відбувається формування співробітника, 
який має професійну та морально-психологічну готовність до ефективного вирішення 
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